

Сентября 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 109 (1521)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВЕП(6) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/н. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Сивьяно. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. Новороссийск.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен

командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

На Волховском участке фронта в районе Сивьяно наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдаться в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находящиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать, но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увезенных в Гаммельсбургский лагерь. В этом лагере находится около 4.000 человек. Подавляющее большинство из них мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колодки. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За успешную работу на уборке урожая на районную доску почета занесены следующие особо отличившиеся передовики сельского хозяйства:

- Т. Фролова М. Н. — жница В. Березовского колхоза, выполняющая нормы выработки на 125 проц.
- Т.т. Егорова П. М., Турусова А. Н., Уварова А. И. — жницы Кошкинского колхоза, Кошкинского сельсовета, выполняющие нормы выработки на 150 проц.
- Т. Сысуева А. И. — жница Кожанского колхоза, выполняющая нормы выработки на 220 проц.
- Т. Воронина А. О. — жница Кожанского колхоза, выполняющая нормы выработки на 166 проц.
- Т.т. Егорова Е. И., Кудрина П. — жницы Нехайковского колхоза, выполняющие нормы выработки на 166 проц.
- Т. Горбунова А. — жница Арефинского колхоза, выполняющая нормы выработки на 250 проц.
- Т. Молькова А. Ф. — жница Озаябликовского колхоза, выполняющая нормы выработки на 250 проц.
- Т. Минеева А. В. — жница Янинского колхоза, выполняющая нормы выработки на 230 проц.
- Т. Пестрякова Н. — жница Платповского колхоза, выполняющая нормы выработки на 200 проц.
- Т. Пугачева Н. В. — жница Новинского колхоза, выполняющая нормы выработки на 222 проц.

Обязательства выполнены

Включаясь в фронтную декаду, колхозники колхозов Епифановского сельсовета взяли на себя ряд обязательств по завершению уборки урожая, которые ими успешно выполнены. В период декады все колхозы закончили обмолот зерновых культур с площади 507 га, полностью рассчитались с государством по обязательным зернопоставкам и сдали 1015 килограммов льносемян. Сейчас колхозы заняты уборкой картофеля. 25 гектар вырыто в период декады и 130 тонн сдано государству. Картофельная ботва всеми колхозами Епифановского сельсовета завлаживается в силосные ямы. По 30 тонн засилосовали ботвы Епифановский и Бабкин-

ский колхозы и 20 тонн Сергеевский колхоз.

На ряду с завершением уборочных работ, колхозы усиленно работали и в области мобилизации денежных средств. Так, в эти дни собрано наличными 6.646 руб. страховых платежей, 4.801 рубль сельхозналога, 1.030 руб. военного налога и 3.822 руб. по подписке на заем.

Своей энергичной борьбой за успешное завершение уборочных работ и выполнение всех государственных обязательств, колхозники колхозов Епифановского сельсовета оказывают активную помощь нашей славной Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских банд.

А. Половинкин.

В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты городов Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 8 взрывов большой силы.

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

Передовые колхозники премированы

Дружно и организованно работали колхозники Кошелевского колхоза в период фронтной декады. За это время колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна и картофеля и заскирдовал все зерновые культуры.

Передовые колхозники, работающие на уборке урожая и всех сельскохозяйственных работах, действительно по фронтовому выполняющие нормы выработки на 150—200 процентов, колхозом премированы. В числе премированных 72-летний колхозник т. Денисов Г. П., систематически выполняющий нормы не ниже 150 процентов, а на опаживании картофеля он выполнял до 250 процентов. Т. Денисов был в числе колхозников, работающих на севе озимых в соседнем колхозе в порядке соцпомощи и там нормы выработывал на 150 процентов. Он активно участвовал в вывозке хлебопоставок. Премирована также 75-летняя колхозница т. Колесавина М. А., показавшая себя лучшей стогометальщицей и скирдовальщицей хлебов, выполняющая нормы на 145 и выше процентов.

Т.т. Денисова А. И., Хлебникова Е. Ф., Сысуева М. И., Жвакова Е. Н., Колесавина А. С. и Хламова А. П. также удостоены премии, как лучшие станчанки, показывающие пример высокой производительности труда, отдающие всю свою энергию на успешное проведение сельскохозяйственных работ, на помощь фронту.

Н. Николаев.

Самоотверженным трудом помощь Красной Армии в разгроме врага

В одном из пунктов обязательств, взятых на фронтную декаду колхозниками Степановского колхоза, говорится: до 4 сентября заскирдовать все яровые, а с 6 сентября — озимые, после чего приступить к рытью картофеля.

Учитывая, что тягловой силы в колхозе недостаточно, колхозники взяли за подноску снопов к месту скирдования вручную. Таким способом были перенесены все до единого снопа и скирдование закончено раньше срока: 2 числа яровые и на следующий же день закончили скирдование и озимых.

Также самоотверженно работали в период декады степановские колхозники и на всех других работах, своим трудом доказывая готовность сделать все, чтобы помочь Красной Армии разгромить гитлеровские орды.

Ф. Краснов.

Действующая армия.

(Южный фронт).



Доброволец-казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. И. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадрона казаков-кубанцев. Фото Ксенофонтова.

Фотохроника ТАСС.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «ГОРЬКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ»

С большим патристическим подъемом проходит сбор средств на танковую колонну «Горьковский комсомолец» в Белогузевском колхозе им. 8 марта.

На собрании колхозников по обсуждению этого вопроса колхозница т. Мокеева Дарья Михайловна заявила: — «У меня 5 сыновей защищают родину и четверо детей дома, все они мал мала меньше, но я не пожалю ничего на усиленье мочи Красной Армии и вношу посылку для меня сумму — 10 рублей на танковую колонну «Горьковский комсомолец».

Ее примеру последовала 65-летняя колхозница т. Мокеева Ирина Михайловна.

Всего на собрании подписка достигла суммы 1000 рублей, из них внесено наличными 600 рублей. Сбор средств продолжается. Дубкова.

Успешно проходит сбор средств на танковую колонну «Горьковский комсомолец» среди колхозников Кошелевского колхоза «День урожая».

9 сентября в колхозе прошло собрание вновь организованной организации осовианхима, все члены которой приняли активное участие в подписке на танковую колонну. Всего на собрании подписка достигла 690 рублей. Вся сумма подписки тут же была внесена наличными.

72-летний колхозник т. Хренов А. Ф. внес 50 рублей, при этом он заявил: «Пусть на мой скромный вклад в это общее наше дело будет построен хоть один винтик, но я знаю, что он будет находиться в той грозной машине, которая будет крепко разить врага». На 50 рублей подписались каждый т. т. Булатов Н. П., Свешникова А. М., Соколова Е. В. и другие, а т. Хлебников И. В. подписался и внес наличными 100 рублей.

Н. Николаев.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ КОЛХОЗНИКОВ

КАКИЕ ПОощРЕНИЯ УСТАНОВЛЕННЫ ДЛя КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТАЮЩИХ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрихозяйственные нужды колхоза допускается из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, риса 10 процентов, подсолнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически сданного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутриколхозные нужды (на семена, фураж и т. п.), а остальную часть этой продукции распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года, включая и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

Таким образом, работающим на уборке урожая колхозникам на время уборки и до выполнения колхозом плана заготовок аванс натурой выдается как из первой, так и из второй половины продукции, отчисляемой для этих целей. При этом первая половина полностью распределяется между ними только на те трудодни, которые выработаны на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины продукции колхозникам выдается на все трудодни, выработанные с начала года, включая также и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

На трудодни, выработанные

в период уборки урожая, натуральный аванс может быть выдан в следующих размерах:

а) за уборку зерновых культур, семян трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, кок-сагыза и других технических культур (кроме хлопчатника) — до 1,5 килограмма зерна на трудодень.

б) за работу на уборке картофеля и овощей — до 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР; и до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины отчисляемой продукции и при том условии, если ими выработан обязательный минимум трудодней за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. Краснов. Старший экономист Глав. Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

В освобожденных районах Московской области.



Бойцы Н-ской части строят новую школу в колхозе дер. Игумново (Можайский район), разоренной гитлеровцами. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Стахановская работа — стахановские заработки

Расчетная книжка рабочего — это паспорт, показывающий уровень социалистического отношения к труду. Справедливо поэтому гордятся этим паспортом лучшие люди сборочного цеха завода «Труд».

За август месяц стахановка т. Соснина Т. выполнила норму на 292 процента и в ее расчетной книжке появилась цифра 861 рубль 99 коп. Эта цифра показывает ее заработок (включая прогрессивную оплату) за август месяц. Т. Хренова В. выполнила норму на 285 процентов, что обеспечило ей заработок в сумме 837 рублей, а заработок т. Патриковой М. составил 775 рублей при выполнении нормы на 266 процентов. Выше десяти стахановок двух и трехсотниц сборочного цеха по результатам своей высокопроизводительной работы достигли месячного заработка в 500—600 рублей.

На ряду с этим необходимо отметить, что ряд работниц, как например, т.т. Астафьева А., Пашина М., Хренова А. и некоторые другие выполнившие нормы на 100—110 процентов заработали только 200—220 рублей.

Каждый рабочий должен твердо помнить, что стахановская работа обеспечивает стахановские заработки. Повышая производительность труда и этим творя патристическое дело по увеличению выпуска оборонной продукции, обеспечивает улучшение своего материального благополучия, в большей мере снабжает Крас-

ную Армию, достигает высокого заработка.

Результаты работы за первую декаду сентября свидетельствуют о новом производственном подъеме. Так, Хренова В. и Панкратова М. достигли средней производительности за 10 дней сентября 348 процентов, т. Соснина Т. — 327 процентов. Особенно отрадно отметить рост производительности у т. Федосеевой Татьяны, которая за август месяц имела показатель 183 процента, а за первую декаду сентября она достигла 312 процентов. Также возросла производительность у т. Пахолоковой Л. с 240 процентов в августе до 309 процентов за 10 дней сентября и т. д. Этот список можно продолжать и дальше, так как в целом по цеху (нач. цеха т. Чугунов П. А.) число двухсотников возросло с 12 человек в августе до 37 человек в первой декаде сентября и кроме того 5 человек получили звание трехсотников.

Нельзя не отметить большого организующего влияния на эти достижения в работе цеха одного из лучших мастеров завода секретаря первичной парторганизации т. Рулькова, ибо они весьма значительны. Руководители и весь сплоченный коллектив сборочного цеха уверенно идет в сентябре месяце на завоевание первенства в социалистическом соревновании.

А. Б. Лифшиц, нач. отдела труда завода «Труд».

Усилить работу ревизионных комиссий колхозов

Ревизионные комиссии, осуществляющие контроль за деятельностью правлений колхозов, имеют огромное значение. В дни войны роль их особенно возросла, так как на их обязанности лежит беречь колхозное добро, не допускать его хищений и разбазаривания.

В этом году колхозы убирать обильный урожай: Обильнее хлеба, овощей обязывает ревизионные комиссии принять все меры к тому, чтобы оправдать доверие колхозников и по-хозяйски сохранить этот богатый урожай.

Однако не везде ревизионные комиссии полностью исполняют свои права и выполняют возложенные на них обязанности. В колхозах Кошкинском, Ефимьевском, Озяблиновском, Платовском, Фофановском, Базаровском, Плосковском, Жезинском и многих других регулярных ревизий за 1942 год не проводилось. В результате такого халатного отношения со стороны ревизионных комиссий в ряде колхозов обнаружены хищения хлеба со складов колхозов. Так, в Городищенском похищено хлеба со склада 2,5 тонны, в Лесниковском — около 3 тонн, в Мокрецком — больше тонны.

Бездействием ревкомиссий объясняется и тот факт, что поступающее на склад зерно по 3—5 дней не приходится,

как это было в Звягинском колхозе. Имеются также факты задержки денежных сумм в кассе от 5 до 8 тысяч рублей и расходования этих сумм не по смете, а произвольно и в неограниченном количестве, как например, в М.-Загаринском, Соловьевском, Бобынинском, Кошкинском колхозах. Все эти нарушения — результат бездеятельности ревизионных комиссий, или их недостаточной деятельности — несвоевременные ревизии, которые только фиксируют совершившиеся факты, ничего не предприняв для их предотвращения.

Военная обстановка предъявляет свои особые требования и к ревизионным комиссиям колхозов. Строго контролировать поступление на склады сельскохозяйственной продукции, их хранение и расходование, выполнение государственных обязательств, расчеты с членами колхозов — обязанность этих комиссий, выполнением которой они и должны неуклонно заниматься, предотвращая все лазейки для расхищений колхозной собственности и любителей легкой наживы.

Максимов, инструктор райзо.

За редактора

И. ШАБЛЫКИН.